2293个食品中农药最大残留限量标准明年3月起实施

际准增加于余个 食品安全添保障

基本涵盖主要农产品,风险评估结果在安全范围内

目前,农业部与卫生部联合发布了 食品安全国家标准《食品中农药最大残 留限量》。新标准将于2013年3月1日 起实施,此前涉及食品中农药最大残留 限量的 6 项国家标准和 10 项农业行业 标准将同时废止。新的农药最大残留限 量标准达 2293 个,和原有标准比,增加 了 1400 余个

农业部有关负责人表示,在《食品安 全法》颁布实施前,我国涉及农药残留 限量的有十几个不同的标准。其中国 家标准有3项:《食品中农药最大残留 限量》(GB2763-2005)、《食品中农药 最大残留限量》(GB2763-2005 第 1 号修订单)、《粮食卫生标准》 (GB2715-2005)。行业标准则多达 10 项,如《农产品中农药最大残留限量》、 《蔬菜、水果中甲胺磷等20种农药最 大残留限量》等。

我国原有的农药残留限量标准 中,仅规定了201种农药在114种农 产品中873个残留限量。新标准则制 定了 322 种农药在 10 大类农产品和 食品中的2293个残留限量,基本涵盖 了我国居民日常消费的主要农产品, 在标准数量和覆盖率上都有比较大的

新标准还首次制定了同类农产品的 组限量标准(如谷物、叶菜类蔬菜、柑橘 类水果等28种作物组780个限量标准) 和初级加工制品的农药最大残留限量标 准(小麦粉、大豆油等 12 种加工制品 59 个限量标准)。

农业部有关负责人表示,新标准的

实施,一是有利于规范农民科学合理使 用农药,从源头控制住农药残留。二是使 农产品质量安全监管有了法定的技术依 据,有利于各级政府履行监管职责。三是 有利于促进农产品国际贸易,新标准在 制定过程中接受了世界贸易组织 (WTO)成员的科学性评议,得到了大多 数成员的认可,这对于我国优势农产品 出口将产生积极影响。

这位负责人同时表示,与国际食品 法典标准(CAC)、美国和日本等国家相 比,我国农药残留标准还有一定差距。目 前 CAC 有 3820 个,美国有 1.1 万个,日 本肯定列表有5万多个。按照农业部制定的《农产品质量安全"十二五"发展规划》,到"十二五"末,我国农药残留限量 标准将达到7000个。(据新华社)

国防部回应中国海军舰艇通过与那国岛附近海域



针对日本媒体 10 日关于中国海军舰艇通过与那国岛及西表岛附近海域的 报道,国防部新闻事务局官员表示,中国人民解放军海军舰艇编队赴西太平洋 海域进行训练,是年度计划内的例行安排,符合相关国际法和国际惯例。此前中 方已发布信息,体现了中国军队的开放与透明。西太平洋相关海域是各国都享 有航行自由权利的区域,中方今后还将继续在西太海域开展远海训练,希望有 关国家尊重中国海军舰艇依国际法享有的海上航行和飞越自由。据新华社

2013 年节假日安排公布

春节假期 2 月 9 日至 15 日

根据中国政府网 10 日消息,国务院 办公厅近日发出关于 2013 年部分节假 日安排的通知。

通知指出,根据国务院《关于修改 〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》, 为便于各地区、各部门及早合理安排节 假日旅游、交通运输、生产经营等有关工 作,经国务院批准,现将2013年元旦、春 节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国 庆节放假调休日期的具体安排通知如

一、元旦:1月1日至3日放假调

休,共3天。1月5日(星期六)、1月6日 (星期日)上班。

春节:2月9日至15日放假调 休,共7天。2月16日(星期六)、2月17 日(星期日)上班。

三、清明节:4月4日至6日放假 调休, 共3天。4月7日(星期日)上 班。

四、劳动节:4月29日至5月1日 放假调休,共3天。4月27日(星期六)、 4月28日(星期日)上班。

五、端午节:6月10日至12日放假

调休,共3天。6月8日(星期六)、6月9 日(星期日)上班。

六、中秋节:9月19日至21日放假 调休,共3天。9月22日(星期日)上班。

七、国庆节:10月1日至7日放假 调休,共7天。9月29日(星期日)、10月 12日(星期六)上班。

节假日期间,各地区、各部门要妥善 安排好值班和安全、保卫等工作,遇有重 大突发事件发生,要按规定及时报告并 妥善处置,确保人民群众祥和平安度过 节日假期。 (据新华社)

中国驻韩使馆要求

韩方公正对待被扣押中国渔民

中国驻韩国大使馆官员10日表示,韩方已 向使馆通报中国 24 名渔民被扣留事件,中方要 求韩方公正调查此事,并切实保障被扣船员的 合法权益和人道主义待遇

这名官员还表示, 使馆 10 日将派领事官员 前往探视被韩国海警扣留的中国船员。据韩国 联合通讯社报道,韩国仁川海警9日以涉嫌妨碍执法为由拘留了24名中国船员。

韩国方面称,仁川海警上月27日在仁川附 近的小青岛东南方向 33 公里的海上执法时发 现了非法作业的中国渔船,并在执法过程中遭 到中国渔民反抗。 (据新华社)

朝鲜官方宣布

卫星发射时间将推迟至 12 月 29 日

中新网12月10日电 据朝中社报道,朝鲜 宇宙空间技术委员会发言人10日表示,朝鲜将 发射"光明星3号"卫星的预定日期延长至12

发言人发表谈话称,朝鲜科技工作者在最 后阶段推进发射"光明星3号"二期科技卫星的 准备工作。在其过程中,运载火箭第一级操纵发 动机系统出现技术缺点。因此,将发射卫星预定 日期延长至12月29日。

朝鲜官方8日时曾宣布,由于在最后阶段 出现一些问题,朝鲜正考虑调整"光明星3号 卫星的发射时间。

朝鲜本月1日表示,遵循已故领导人金正 日的遗训,朝鲜将发射靠自己的力量和技术制 作的实用卫星。即将发射的第二颗"光明星3 号"卫星是和今年4月发射但未能进入预定轨 道的卫星一样, 按照极地轨道运行的地球观测 卫星,原定于12月10日至22日之间使用"银 河 3号"运载卫星从平安北道铁山郡的西海卫 星发射场向南发射。 (据新华社)

河南民权客车坠塘事故已致 12 人死亡

据河南省商丘市民权县人民政府提供的最 新消息,9日上午发生的客车同电动车相撞后 坠塘事故,目前已致12人死亡,其中包括电动 车驾驶员。

9 日 11 时 02 分,河南民权 110 指挥中心 接到报警,一辆客车在南华大道路段发生交通 事故,坠入池塘,多人被困。

经查,车牌号为豫 NA3768 的中型客车自 东向西行驶(从商丘发往郑州),行至民权县南 华路段(松川电器大门口)时,一辆电动车突然 转弯,客车司机操作不当撞上电动车后,又拦腰 撞断路边直径约30公分的杨树,坠入道路南侧 池塘中。

截至目前,包括电动车驾驶员在内的35名 遇险人员经救治后23人脱险。截至12月10日 凌晨,确认12人抢救无效死亡,其中包括电动 车驾驶员。其余伤者正在接受进 一步治疗,事故 原因正在调查,事故责任正在认定

(据新华社)